

8.02.2021г. в МБОУ «Хамавюртовская СОШ им. А.М. Аджиева» 8 «А» классе проведено мероприятие, приуроченное Дню антифашиста учителем истории Абдулгажиевой Хажар Султановной. «Безусые герои священной войны» под таким названием прошло мероприятие для учащихся 8 «А» класса, посвящённое дню Юного героя – антифашиста. Конечно, это не совсем простая тема, для восприятия и понимания для современных детей, которые в силу своего возраста ещё не могут своим сознанием как-то «переварить» сложные исторические, военные и политологические названия, да и многие процессы... по простой причине отсутствия образовательного и жизненного опыта. Озвучивая эту тему детского подвига, стараешься «заставить» детей как бы «вселиться в души» - не просто детей военного времени, а прежде всего - таких же их ровесников, почувствовать весь трагизм – растоптанного войной детства, но не сломленного Достоинства, Чести и Отваги детей «сороковых, роковых», героев не по возрасту - юных до взрослых. На нашем мероприятии учащиеся познакомились с видео документальной хроникой: «Сражались вместе взрослыми рядом...», может быть и впервые в жизни познакомились с именами пионеров - героев и их подвигами через фрагментарное чтение рассказов, газетных материалов и демонстрацию презентации. Конечно, большое эмоциональное значение всегда имеет оформление мероприятия: тематическая экспозиция, видео и музыкальное оформление как дополнительный компонент «полезного восприятия», новые документальные материалы, воспоминания очевидцев, событий и той местности, где проживают дети - уже не многочисленных ветеранов - да и самих детей войны, района округа, или города. И самое главное трансформирование в их сознании темы этого подвига не только через уже известные факты вошедшие в исторический обиход изучения, но и помочь им дополнить эти факты через историю может быть таких же судеб из истории своей семьи, на мой взгляд, даёт некий толчок к правильному пониманию ими казалось бы « не детских тем», пополнения информационных источников и конечно не последнее место отводится и творческим направлениям, пытливости и участия. Такие мероприятия, прежде способствуют формированию нравственной основы, становлению своей личности воспитания в себе высоких, (как не казалось - это пафосным) таких качеств как патриотизм, мужество, стремлению к справедливости, и конечно же ответственности за всё что происходит уже в их время, с повторяющимся сценарием не самых лучших исторических событий - когда фашизм вновь напоминает о себе трагедиями современного мира. Приобщение учащихся к теме героизма, подвига и мужества – доказательство того, что герои не умирают в памяти благодарных потомков, несмотря на время!